
 

 

 

 

地域とともに「高め合う チーム安岡」 

下関市立安岡中学校 

 

 学校運営協議会について  

 [主な協議内容] ※小学校と合同で年間５回開催 

・学校経営方針の説明、学校運営協議会運営方針及び取組【書面審議】（５月） 

・自己紹介、綱紀保持、学校評価項目検討、情報交換（６月） 

・学校評価(中間評価)、２学期学校行事、ユニット型研修、情報交換（９月） 

・小中同時避難訓練、情報交換【熟議】（１１月） 

・学校評価、今年度の反省、情報交換、来年度に向けて（２月） 

 特色ある活動  

◆「ふるさとを愛する心」の育成に向けた取組 

  校区内には海水浴場があり、大規模な「海岸清掃」が行われています。また、「友田

川河川敷の清掃」には、多くの生徒や教職員がボランティア活動として参加しています。

今年度は新型コロナの影響により年１回ずつの開催となったが、地域の方々からの感謝

の言葉をいただき、自己有用感を高めることが 

できました。 

地域の特産品である「安岡ねぎ」の栽培を 

技術科の授業で四年前から始めています。地域 

の関係者から、土づくりや種まきの方法を教 

わった後、各自の鉢で育てました。１２月には、 

恒例行事となっている「餅つき」を行う予定 

であったが、今年度は見送らざるを得なかっ 

たことが残念です。生徒も楽しみにしてお 

り、是非来年度は実施したいと思います。 

◆学校応援団等による学校支援 

毎週水曜日には、「図書ボランティア」の方々が、図書室の環境整備などを行ってい

ます。定期的に開催される企画や生徒を惹きつける掲示物の作成などにより、生徒の読

書への関心は着実に高まっています。夏休みには、学校応援団による校内整備作業を行

いました。２月には、自治会連合会の方々による校地内樹木の剪定を行っています。 

◆ボランティア活動による地域貢献 

防犯対策協議会等と連携した「駅の自転車点検」を行い、自転車鍵の施錠の呼びかけ

キャンペーンを行いました。年末には地域の独居老人への「メッセージカード」を作成

しました。例年より活動機会が少なく残念でした。 

◆熟議の実施 

学校運営協議会の中で「コロナ禍の状況の中で、学校行事や地域行事への関わり方」

をテーマにして「熟議」を開催した。学校運営協議会委員が中心となり熱心に話し合い

ました。小中学校の今年度の行事の持ち方を紹介し、来年度の行事をどのような形で行

えば良いか話し合いました。それぞれの立場からの意見を出し合うことで、今後の行事

のあり方等について改めて確認することができました。また、今年度もユニット型研修

による授業研究を実施しました。学校運営協議会委員の方には今年度は紹介するだけに

終わったが、全ての教職員が授業を提供しました。 

 来年度に向けて  

今年度開催できなかった企画を来年度はどのような形で実施するかが課題です。コー

ディネーターと協議し、地域人材の確保に向けた体制づくりを推進していきたいと思い

ます。 

【海岸清掃】 

【安岡ねぎの種植え】 

【河川敷清掃】 

【自転車鍵キャンペーン】 



 

 

【川の観察（４年生）】 

【子ども見守り交流会】 

【金管コンサート】 

「ふるさと安岡に学ぶ」 

下関市立安岡小学校 

 

 学校運営協議会について  

（１）実施会 

   年５回開催 

（２）主な協議内容 

   ・学校経営方針、学校評価書、共通取組事項、CS 年間計画〔５月書面審議〕 

   ・綱紀保持研修計画、学校評価アンケート、ユニット型研修、情報交換〔６月〕 

   ・学校評価集計結果、２学期学校行事予定、学校生活の様子、情報交換〔９月〕 

   ・児童生徒の生活の様子、熟議〔１１月〕 

   ・学校評価集計結果、来年度の予定〔２月〕 

 特色ある活動  

○ サンサタ安岡（通年） 

「地域で子供を育てよう」という思いのもと、CS コーディネーターが代表を務め、

小・中学生を対象に様々な体験を企画・運営している放課後子ども教室です。活動

として AFPY、マウンテンバイク体験、カヌー体験、火起こし体験、キャンプ（本年

度は宿泊なし）などを行っています。活動を通して、いろいろな「こと・もの・ひ

と」と出会い、子供たちの豊かな成長へとつながっています。 

○ ホタル学習（通年） 

安岡まちづくり協議会の方々の御協力のもと、４年生

がホタルの学習を行っています。活動を通して、ホタル

についての知識だけではなく、自分たちの地域、自然環

境、生命の尊さについて学ぶことができています。 

○ 子ども見守り活動（通年） 

    一小一中のよさを活かして、地域と PTA、小・中学校で

連携して児童生徒の安全指導を行っています。９月には、

地域の見守り活動を行う方々を学校に招いて「見守り活動

交流会」を初めて行った。会では、今後も見守り体制の充

実を図ることができるよう、十分に情報交換を行いました。 

○ 地域貢献活動（通年） 

 地域貢献活動として、本校金管バンドクラブが地域に

演奏を披露しています。例年では、地域の夏祭りや文化

祭、運動会などに出演しています。本年度は、コロナ禍

の中で十分な活動はできていないが、１１月のコンサー

トでは、多くの方から参観いただくなど、地域の方々も

とても楽しみにしてくださっている活動です。 

 来年度に向けて  

上記の取組の他にも、絵本の読み聞かせや家庭科ミシン学習の補助、米作り体験など様々

な事業を行っています。「ふるさと安岡」を愛する子供たちを育てるために、小中学校共

通の課題を明確にして、学校・地域・家庭で連携して取組の充実を図っていきます。 


